

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIMESTRE 5 UTR. Y EXTRAJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GE-
NERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVIII NÚM. 10858

TERCERA EDICION

Madrid, Miércoles 14 de Diciembre de 1887.

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR, 5.

CASA NUEVA

EN VEINTICINCO MIL Duros.
Se vende una de vecindad en la Ronda de Toledo, que produce elevado interés. No se admiten corredores. Informará de doce a una de la tarde, y siete a ocho de la noche, D. Alberto A. Calle de Alcalá, 28, 4.ª izquierda.

ESTÓMAGO.

La medicación superior, el más eficaz curativo el Estomacal Thompson. Frasco 5 pias. Va correo enviado sellos. Pedir prospectos ó consultar gratis al gabinete Norte-Americano, Montero, 33, 1.ª Madrid.

ELIXIR BASTIAN

Definitivo para la higiene de la boca; afirma los dientes, cura las caries, evitando enfermedades en la dentadura.
4. PRECIADOS, 4.—PERFUMERIA.
Dr. CHARLES L. CADWALLADER.
AMERICAN DENTIST.
Barquillo, 12. Antes con Dr. WARREN.
CASA MARTINHO.—Recibió en G. V. la 2.ª remesa de bombones de Viena, Arenal, 6.

VINOS SUPERIORES

Alberich hermanos, Hileras, 14. Teléfono 1194.
DINER LEARDY DE 7 A 8.

ABANICOS

Leon Yebes, Carretera S. Jerónimo 7 y 9
Precisados en sombrillas de lujo; bonitos y elegantes abanicos de cintas novedad. Ricos abanicos de nácar, concha y marfil, con encajes y plumas. Parques ingleses.
VEASE ANUNCIO EN LA CUARTA PLANA.—SUBAS-
ta en la estación del Norte.

MADAME ANTOINE ET FILS

dentistas de S. M.
Puerta del Sol, 13, 2.ª e Infantas, 12, 3.ª

BANCO GENERAL DE MADRID.

Se admiten desde hoy con bonificación cupones del vencimiento de 1.ª de enero de 1888; del 4 por 100 exterior y de los billetes de Cuba de 1887.

IMPOTENCIA

esterilidad, espermatorrea, debilidad genital. Cura a cualquier edad ó causa. Consultas y folletos curiosos, gratis. Gabinete Norte-Americano, Montero, 33, 1.ª Madrid.

NOTICIAS DEL DIA 14 DE DICIEMBRE

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:
ULTRAMAR.—Real orden mandando que rija como ley en la isla de Puerto-Rico la de ferro-carriles promulgada en la península en 23 de noviembre de 1877.

GOBERNACION.—Real orden declarando de utilidad pública las aguas minero-medicinales que brotan de cuatro manantiales en Calabor, provincia de Zamora.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que todos los individuos del cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Anticuarios deban prestar sus servicios en el establecimiento á que se hallen adscritos, sin más excepción que los catedráticos numerarios de la escuela de Diplomática.

Otra disponiendo que se provea por oposición la plaza de profesor numerario de violín, vacante en la Escuela Nacional de Música y Declamación.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Paris, 13.

BOLSA.—Fondos franceses: 2 por 100, 87 5/8

4 1/2 por 100, 107 80 0/10.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 68 1/2.—Obligaciones de Cuba 1887-90.—Consolidados Ingleses, 101 3/4.
Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 68 1/8.

Londres, 13.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 67 5/8.

Paris, 13.
Cámara de los Diputados.—Después de la lectura del Mensaje antes telegrafado, que es acogido favorablemente, el ministro de Hacienda, Sr. Tirard, presenta un proyecto de ley pidiendo autorización para cobrar los impuestos.

La Cámara acuerda volverse á reunir el jueves próximo.
La sesión del Senado se ha limitado á la lectura del Mensaje presidencial, fijándose para el jueves la sesión próxima.

Paris, 13.
El tribunal llamado de «mises en accusation» ha dado hoy un auto de no há lugar en el asunto Wilson.

Tanto la extrema izquierda como la izquierda radical están muy disgustadas del nuevo ministerio.

Mañana se reunirán ambas fracciones para decidir si deben ó no oponerse á que se autorice al gobierno á cobrar los impuestos.
Aunque lo acuerden nada conseguirán, pues la mayoría de la Cámara no querrá negar al ministerio el medio de gobernar, sobre todo cuando faltan tan pocos días para la terminación del ejercicio.

Las Palmas (Gran Canaria) 13.
El vapor *Isa de Cebu* ha salido hoy de este puerto.

Continúan llegando gran número de viajeros que se proponen pasar aquí el invierno.

La comision de Presupuestos se ha subdividido en las siguientes subcomisiones: *Presidencia y Estado*.—Sres. Vazquez y Lopez, Gutiérrez Agüera, Lopez y Rodriguez y Cobian.

Gracia y Justicia.—Molleda, Santana, Rosell, Soto, Gonzalez Blanco, Ruiz de Hita, Alvarez Mariño y Diaz Moreu.

Nacienda.—Ramos Calderon, Garijo, Aguilera, La Guardia, Bushell, Gomez Marin, Rodriguez Correa, Fabra, Navarro Reverter y Alvarez Mariño.

Gobernacion.—Sanchez Pastor, Gonzalez de la Fuente, Rodriguez Correa, Ruiz Martinez y Santana.

Guerra.—Mellado, Laserna, Orozco y García Aix.

Marina.—Los mismos de Guerra y el señor Diaz Moreu.

Fomento.—Puerta, Gallego Diaz, Recio, La Guardia, Aguilera, Fabra, Molleda y Sagasta (D. Primitivo).

Ayer se vió en juicio oral y público la causa seguida contra D. Ramon Chies y D. José Matarredona, director y administrador respectivamente del periódico *Las Dominicales del Libre Pensamiento*, procesados para responder subsidiariamente á la denuncia hecha al libro «Los secretos de la confesion», de autor desconocido.

Como se probara que la biblioteca del Libre Pensamiento á que pertenece este libro es completamente estraña á *Las Dominicales*, y que el autor de «Los secretos de la confesion» era D. Manuel Heras, residente en el extranjero, según declaración propia, quedando por consiguiente demostrada la irresponsabilidad del señor Chies, los señores fiscal y letrado defensor suplicaron á la sala se devolviera el

sumario al juzgado con el fin de que, abierta una informacion suplementaria, pudiera conocerse si el Sr. Matarredona era el editor del libro denunciado.
El tribunal estimó pertinente la petición y suspendió el juicio.

Ayer se dijo y como un rumor lo consignamos, que después de discutida la totalidad de la ley de lo contencioso en el Congreso y antes de entrar en la discusión de los artículos, se discutirá la fórmula del matrimonio civil.

El Ateneo de Madrid esta este año bastante desanimado.
A pesar de lo que se habia dicho, es probable que las secciones de historia y de ciencias morales no se inauguren hasta después de las vacaciones de fin de año.

Los cursos de conferencias no continuarán con la regularidad que otros años, y probablemente no habrá más que una conferencia musical del conde de Morphy.

Hoy se reúne la comision de actas del Congreso para examinar las actas pendientes, y probablemente para discutir la del Sr. Zambrana.

Ayer, á las nueve, rieron dos sujetos en la Plaza Mayor, resultando uno de ellos gravemente herido en la cabeza.
El paciente fué conducido á la casa de socorro del distrito, donde se le hizo la primera cura, pasando después al hospital Provincial.

Se llama Antonio Quilez, es cochero, soltero, y tiene 28 años de edad.
El presunto agresor, que fué detenido, se llama Eleuterio Soto, es músico del regimiento infantería de Zaragoza, tiene 23 años y se le ocupó el espadín manchado de sangre.

S. A. R. el infante D. Antonio se halla muy mejorado de la enfermedad que ha padecido.

Por consejo del doctor Camison salió ayer de sus habitaciones, y si hoy mejora el tiempo, acaso de un paseo en coche.
En cuanto se halle completamente restablecido, irá á reunirse con su esposa, la infanta doña Eulalia.

S. M. la reina regente y S. A. R. la infanta doña Isabel, han manifestado el más vivo interés durante la enfermedad de su augusto primo.

El *Estandarte* afirma anoche en estos términos que su partido perseverará en la política obstruccionista que viene practicando desde el principio de esta legislatura:

«Las minorías conservadoras de una y otra Cámara son demasiado ilustradas y respetables para no continuar la actitud que han tomado en la presente legislatura, y seguirán con perseverancia por ese camino de dignidad en que han entrado para bien de la patria y salud de la monarquía.»

Copiamos de *La Epoca*:
«Como algunos periódicos han dicho que el señor marqués de Reinos pensaba intervenir en la discusión del Mensaje, con el propósito de hacer declaraciones reformistas, hemos procurado enterarnos de lo que hubiera sobre el particular, y de nuestros informes resulta que no es exacto que el Sr. Calderon

Collantes se proponga intervenir en el citado debate.»

Ayer á las dos de la tarde recibió el señor presidente del Consejo de ministros una comision numerosa compuesta de senadores, diputados y representantes de los centros agrícolas de las provincias, que fué á entregarle las peticiones acordadas por los agricultores reunidos el 8 de los corrientes en el teatro de la Alhambra.

El presidente de la asociacion de Agricultores, Sr. Cárdenas, manifestó al Sr. Sagasta el objeto de la comision y le entregó las expresadas peticiones, que concretan los medios más eficaces de venir en auxilio de la arruinada agricultura desde las esferas del poder.

El presidente del Consejo manifestó su deseo de contribuir al bienestar de la agricultura, y afirmó que el gobierno preparaba ya con tal objeto varios proyectos de ley que someterá á las Cortes cuando fuesen modificados ó ampliados con las conclusiones que presentará la comision general de informacion agrícola.

El Sr. Cárdenas le expresó la gratitud de los agricultores que ciertamente esperan resoluciones oficiales prontas y eficaces para salvar los restos de su fortuna.

El estreno de la ópera cómica *Fra-Diavolo*, tendrá lugar el jueves de esta semana en el teatro-circo de Price.

Anuncia un colega conservador que algunos diputados presentarán una enmienda al proyecto de ley sobre lo contencioso administrativo, pidiendo que los abogados del Estado tengan intervencion en el tribunal especial que se crea para entender en dicha jurisdiccion.

No tiene ni el menor fundamento la noticia que ha circulado en la prensa referente á la posibilidad de que el Sr. Puigcerver, gobernador civil de Tarragona, vaya á dejar el mando de aquella provincia ni á ser trasladado á otra.

Podemos afirmarlo con datos inmejorables.
La huelga de los albañiles y carpinteros de la exposicion de Barcelona, continúa; pero sin hacerse extensiv a otros obreros y sin producir ningun desorden.

Como el contratista tiene el compromiso de entregar concluidas las obras de la exposicion en un plazo fijo, aquellos obreros aprovechan esta circunstancia para imponer condiciones, entre ellas el aumento de jornales y la disminucion de horas de trabajo.

Por la proximidad de las fiestas de Navidad y en la persuacion de que en algun tiempo no ha de haber debates importantes en el Congreso, son muchos los diputados que han salido ó disponen su viaje para sus respectivos distritos.

El ministro de la Gobernacion está recibiendo cartas y telegramas de las personas más autorizadas é influyentes de Tarragona, con protestas enérgicas contra los injustos ataques de que ha sido objeto en estos días el gobernador civil de aquella provincia.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:
Valencia, 13 (6 tarde).

Hoy se ha celebrado la segunda sesion

para ver el proceso llamado del «cham chullo electoral».

Se ha hecho la prueba documental y han declarado los testigos Sres. Alcalde, Royo, Chove, Burriel, Burguera y Valdivieso.—Guis.

Ayer fué denunciado y secuestrado el diario republicano *La Joven España*, por un artículo titulado «Fraternidad».

Sentimos el percañe del colega democrático.

Afortunadamente, el estado de nuestro respetable y querido amigo D. Manuel Becerra no es de tan inminente peligro como ayer tarde se supuso á última hora.

La enfermedad del corazón que repentinamente le ha atacado, es desde luego de suma gravedad; pero el doctor Lacasa que le asiste, confía, para el restablecimiento del ilustre enfermo, en su vigorosa constitucion física.

La casa del Sr. Becerra fué anoche visitada por casi todos los personajes del partido liberal y por muchos conservadores y reformistas.

ALAS CUATRO DE LA TARDE
La Agencia Fabra nos trasmitió hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Berlín, 13.

Los principes herederos de Sajonia Meiningen salieron con direccion á San Remo.
Berlín, 13.

El Parlamento alemán ha pasado á la segunda lectura del proyecto de ley aplicando á la Alsacia-Lorena la ley relativa á los establecimientos industriales.

Los diputados de aquel país han pronunciado discursos pidiendo la supresion de las medidas excepcionales.
Roma, 13.

La cámara de diputados aprobó la urgencia pedida por el gobierno del proyecto de ley pidiendo autorización para aplicar hasta el 31 de junio de 1888 los convenios comerciales y marítimos que puedan celebrarse con España, Francia y Suiza.
Berlín, 13.

Ante el tribunal de Leipzig se está viendo la causa contra el francés Cabannes, acusado del delito de alta traicion, de soborno y de sustraccion de documentos oficiales, los cuales fueron entregados al ministro de la Guerra de Francia.
Paris, 13.

En la causa seguida á la señora Limouzin á instancias del joyero Lalbe, que la acusaba de estafa, ha sido condenada aquella á dos meses de cárcel.
Su marido ha obtenido la absolucion.
Roma, 13.

En la Cámara de diputados se pone á debate el dictamen de la comision aprobando el tratado de comercio entre Italia y Austria.
Viena, 14.

Con motivo del consejo militar que se celebró ayer en esta capital, se han propalado rumores alarmantes exagerándose la importancia del hecho.
Se dijo que el archiduque Alberto saldría inmediatamente para Galicia, para inspeccionar las tropas que guarnecen aquella region; pero este rumor es desmentido oficialmente de una manera categórica.
Viena, 14.

La prensa se ocupa preferentemente del enérgico discurso pronunciado por el rey Meilano á una delegacion de la Cámara servia.
Dicho monarca declaró que estaba resuelto

258 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LOS SUBURBIOS DE PARIS. 259

—Hacedlas. Os contestaré lo mejor que pueda, por más que estoy completamente trastornado.

—Cuando habeis tomado ese viajero en la estación de Lyon, ¿habeis notado que le seguiera alguien?

—No, á fe mía.

—¿Durante el trayecto no ha sucedido nada extraordinario? ¿No ha seguido al vuestro ningun otro coche, deteniéndose cuando vos os deteniais?

—No he visto nada de eso... Además, hacia un tiempo de perros y yo no miraba á mi alrededor. Bastante tenía con levantar el cuello de mi carril, para impedir que la lluvia me corriera por la espalda.

—Al llegar al Hotel de las Indias, el viajero sin duda os pagó y despidió...

—No; me hizo aguardar bastante rato y luego le conduje al restaurant de la calle de Saint-Lazare, en la esquina de la estación... Allí fué en donde el desgraciado me pagó, dándome una buena propina...

—Mientras esperabais delante del hotel, ¿os pareció algo ó alguien sospechoso ó extraño? Llorot reflexionó un instante.

—¿Sí, á fe mía!—dijo de repente.

—¿El qué?—preguntó el polizonte.

—Un guardia de orden público parado en el portal de enfrente y que parecia emboscado allí... y me dije que indudablemente espiaba á alguien... Mi viajero volvió á salir... y ya no sé nada.

—Poco es, y nada de lo que acabais de contarme puede guiarme en mis investigaciones.

—¿No habeis cogido á los culpables?

—No, por desgracia.

—¿Pero á lo menos estais sobre la pista?

—No tenemos pista.

—¡Demonio! ¡me sorprendeis mucho! Sin embargo, sois listos los de la policía! Habeis desmenuado madejas bien enredadas...

—Sin duda... pero aquí nos hallamos en presencia de un misterio impenetrable...

—¡Tu-tu-tu-tu! ¡Otros tan impenetrables, al parecer, como ese, habeis penetrado! Aunque no fuera más que aquel en que un coche representó un gran papel, y que es una historia verdadera que parece una novela.

si yo fuera agente de policia, hace tiempo que habria encontrado la calea. ¡Un carruaje y un caballo no se evaporan! Además todos los coches están apuntados en la Prefectura!

—Suponemos que el carruaje ha sido comprado espresamente para cometer el crimen y que lo habrán vuelto á vender enseguida.

Llorot pegó un salto.

—¡Sapristi de sapristi!—esclamó pegando un puñetazo sobre la mesa.—¡Habré yo comprado por casualidad esa carruaje?

—¡Vos, señor Llorot!

—¡Aguardad; aguardad—prosiguió el viejo cochero paseándose con grandes zancalladas por el enarito.—¡Esto sí que estaria gracioso!

—Explicaos, señor Llorot.

—Figuraos que compré un carruaje, un caballo y un arnés, en aquella época... y ahora justamente caigo en una cosa...

—¿En qué?

—¡Tened paciencia! ¡qué demonios! *saperi-poppetta de saperi-poppetta!* Fue al día siguiente ó al otro día del asunto... Mi diario os dirá la fecha exacta. Estaba yo tomando una copa en la tienda de vinos que hay en la esquina de la calle de Montreuil y la avenida de Felipe-Augusto...

—¿La estoy viendo desde aquí!...

—¡Iba á pagar y salir cuando un quidan con facha de cochero ó mozo de caballos llegó allí para liquidar la cuenta de una caudra y una cochera que le habia alquilado el tabernero.

—¿Era un muchachon alto y rubio?—preguntó Flogny.

—Mas bien alto que bajo... Anunció allí que acababa de recibir orden de su amo de vender el carruaje y el jaco y que lo iba á llevar al mercado de caballos.

Se me ocurrió la idea de que, tal vez hallaría en eso algun buen negocio... pedí verlo... el mozo me condujo á la cochera... el caballo me pareció sóido aunque cansado por una larga caminata que, según me dijo aquel hombre, habia hecho la víspera... el carruaje se hallaba en buen estado... ofrecí precio... el hombre naturalmente lo discutí, pero por fin caímos de acuerdo.

—¿Y os entregó el caballo y el carruaje?

—Al día siguiente por la mañana aquí.

—¿Sabeis cómo se llamaba ese hombre?

—Me lo dijo, pero qué diablos! como no me interesaba, lo olvidé...

—¿No os ha dado recibo de la suma que le entregasteis?

—No, á fe mía... El negocio era de buena fé y ante testigos... ¡Pues bien! señor Flogny, creo firmemente que el carruaje y el caballo estaban á su propietario, y que si me los cedió por la tercera parte de su valor efectivo, fue por verse libre de ellos...

—¿Queréis darme la fecha exacta de la compra?

Llorot buscó en su Diario.

Lo habia comprado justo al día siguiente del día en que prendieron á Esteban Berand en el Hotel de las Indias.

—¿Este asunto á la vista!—esclamó el agente de policia—os vendieron el carruaje y el caballo

Hecho esto se dirigió á la calle Le Peletier. Arnoldo ya estaba allí.

—Mañana temprano nos vamos de Paris—dijo el banquero á su socio.—¿Vais á acompañarnos?

—No. Necesito el día de mañana para arreglar algunos asuntos particulares.

—¿Y vuestro gran negocio, el de los herederos, qué tal marcha?

—No os ocupéis de él—contestó Arnoldo sonriendo.

—Basteos saber que trabajo en nuestra fortuna.

—Me habeis pedido tres meses...

—No he fijado ningun plazo, porque no quiero precipitar las cosas...

—Tengo plena confianza en vos... pero anhelo salir de la angustia en que me tiene el miedo de no triunfar...

—Lo que anhelaís sobre todo es el guardar aquellos numerosos millones, y lo comprendo perfectamente; pero acordaos del antiguo proverbio: Todo lo consigue el que sabe esperar... Dejádme en paz y esperad!

—¿Os ocupais de Vandame?

—Ya le llegará su turno, perded envidia.

—¿Por qué no apresurais vuestra boda con Angela?

para al agente de negocios de la calle del Paon Blanc, y el resultado que habia obtenido.

En el cuarto contiguo Tribly no estaba menos devorado por la impaciencia que el pilluelo de Montmatre, pues sabia tambien la próxima llegada de la religiosa.

Levantado al mismo tiempo que Misticot, er decir desde el amanecer vigilaba la calle Flechier, á fin de ver desde lo más lejos posible á la prima de Angela Verriere.

De antemano tenia quitado el cuadro que tapaba el agujero practicado en la pared y que iba á permitirle oír como la víspera la conversacion de sor Maria y su aliado.

Desde lo alto de su observatorio, el compadre de Will Scoot vió la religiosa bajar los escalones de la iglesia y entrar en la calle Flecher.

Al cabo de algunos segundos oyó sonar la campanilla del cuarto de Misticot, luego abrióse y cerrarse la puerta.

Subióse entonces en su silla, acercó el oido al agujero telefónico y escuchó.

—¿Qué hay, hijo mio?—preguntó la prima de Angela.—¿Habeis conseguido algo en vuestra visita de ayer?

—Más de lo que esperaba, hermana mía—repuso el pequeño vendedor de medallas.

—De modo que este agente de negocios... ese Agostini...

—Ha caído por completo en el lazo que le tendí.

—¿Conoce á Arnoldo Desvignes?

—Yo lo creo que lo conoce... Vais á ver. Y el muchacho contó detalladamente lo que nuestros lectores ya conocen.

á no permitir el menoscabo de las prerrogativas reales y á disolver la Cámara cuantas veces fuese necesario, si no se conformaba con sus intenciones.

Los que han hablado de la sustitucion del Sr. Becerra en el distrito que representa lo han hecho porque el ilustre hombre público será nombrado senador vitalicio.

Veá, pues, El Globo que se pasó de sutil al interpretar esa noticia.

Puede considerarse seguro que intervendrán en la discusion del Mensaje los señores Camacho, general Beranger y Maluquer.

Aunque el Sr. Botella aludirá hoy al señor Ruiz Gomez, no responderá éste á la alusion, por impedirselo sus ocupaciones como director de la Tabacalera.

Se confirma que el general Salamanca presentará en el Senado, probablemente mañana, toda su gestion al frente de la direccion de Administracion Militar, para que los representantes del pais puedan examinarla; pero no resulta exacto que haya pedido autorizacion al presidente de la Cámara para que pueda entrar el público.

Segun partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Segovia, Avila, Burgos, Badajoz, Valladolid, Palencia, Zamora, Soria, Leon, Orense, Lugo, Cáceres, Salamanca, Coruña y Vitoria; faltando datos de Pontevedra.

El proyecto de elevar en Zaragoza, en el tercer centenario de la muerte de don Juan de Lanuza un monumento á la memoria del justiciero de Aragon sigue adelante. La estatua de Lanuza será fundida en Valencia; pero los materiales procederán de Aragon, eligiéndose una piedra verde, oscura, que existe en una cantera de Codos. Los gastos del monumento, para cuya ereccion no hay sitio elegido todavía, se acercarán á 20000 duros.

Varios alumnos del quinto grupo de la facultad de derecho nos ruegan hagamos constar, en nombre de todos sus condiscipulos, que no han dejado ni dejan de asistir con puntualidad á sus clases.

Nos complacemos en hacer esta aclaracion.

Nuestros lectores recordarán que hace algunos dias dimos cuenta de un regalo hecho á una Concha, bella y distinguida, al cual acompañaba un vale para comer pasteles, acerca de cuyo destino habia ciertas dudas.

Ofrecimos decir el destino del vale, y un cronista de salones nos lo adelanta con las lineas siguientes:

«Hemos sabido el destino definitivo que la hermosa Concha, de quien tanto se ha hablado estos dias, piensa dar al vale para comer pasteles en Lhardy, que recibió el 8 de este mes con otro significativo é ingenioso regalo. La dama en cuestion, que vé reproducida su gracia y su belleza en sus tiernas hijas, piensa llevar á estas todas las mañanas á casa del afamado fondista de la Carrera de San Jerónimo para que disfruten de tan dulce obsequio.»

Hoy se ha recibido en el ministerio de Ultramar el siguiente importante telegrama:

«Manila (sin fecha). El gobernador general al ministro de Ultramar.

Regreso Ponape trasporte guerra Manila, trayendo los carolinos, indio Macario, tambien los asesinos Posadillo y sargento Carballo, los soldados y disciplinarios prisioneros y acaso algun desertor. Quedaban incoordinadamente sometidos Reyesuelos, incluso el más rebelde, el de Not, que entregó aquellos á gobernador. Restituidos en gran parte efectos robados colonia. Estos resultados se obtuvie-

ron sin lucha ni derramamiento de sangre. Tribunales fallaron respecto á criminales: fuerzas expedicionarias regresaron mediadas enero, quedando guarnicion Ponapé dos compañías. Salud inmejorable; raciones abundantes. En Yak sin novedad; sale mañana El Cano relevar el Lezo.»

Han cumplimentado esta mañana á S. M. la reina doña Isabel, los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Guerra y Marina.

El ministro de Marina ha puesto hoy á la firma de S. M. la reina una propuesta de ascensos reglamentaria.

Hasta la hora de cerrar la edicion de provincias recibimos hoy de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Barcelona, 14 (12:20 t.) Los operarios huelguistas han atropellado á los trabajadores en las obras de construccion del restaurant de la Exposicion, obligándoles á cesar en sus trabajos.

Quince establecimientos industriales han pedido proteccion á la autoridad contra las eventuales coacciones de los revoltosos.—Ulleca.

En Aoz (Navarra) han sido asesinados D. Javier Aspilche, su señora é hija política: Los presuntos autores, Apolinario Ayala y Pedro Ibarre, se dieron á la fuga. Se ha telegrafiado á los puertos de mar franceses y españoles para la captura de los indicados individuos.

La velada literario-musical celebrada el sábado último en el elegante salon de sesiones del Fomento de las Artes fué brillantísima.

La poesia y la música se unieron en delicioso lazo para dar animacion á dicho acto.

Pocas veces hemos oido con tanto gusto y con los matices de delicadeza con que fué cantado el duo de La fuerza del destino por la señorita Rodriguez Lantes y el Sr. Venrell. Tambien obtuvo merecidos aplausos en la romanza de Roberto la señorita Calabuig; artistas todos que honran á su distinguido maestro el Sr. Incenga. Completaron el cuadro las señoras Soriano, Baró y el Sr. Barber.

En la parte poética lucieron sus magníficas dotes la señorita Lopez de Ayala y los señores Faraldo, Alfaro y Barrio.

Merece plácemes la comision organizadora de la velada.

Noticias de sociedad: Ha salido para la isla de Cuba nuestro respetable amigo el señor conde del Castillo en compañía de su distinguida y bella esposa.

Audieron á despedirse á la estacion sus hermanos D. Antonio, D. Emilio y D. Máximo Cánovas, otros individuos de la familia y gran número de amigos.

Los marqueses de Carralbo y sus hijos han salido á pasar ocho dias en su magnífica posesion de Santa Maria de Huerta; á su regreso harán las invitaciones para su anunciado baile.

El baile de confianza con que los señores de Buesgo se proponian obsequiar á sus amigos en los salones de su casa de la calle de Juan de Mena, con objeto de presentar en sociedad á su linda hija Rosario, no se celebrará, con motivo del luto, hasta el día 1.º de febrero; reuniéndose el 15 del presente los amigos de más intimidad para celebrar el día en que la hija de los señores de Buesgo pasará á figurar entre las lindas jóvenes de la sociedad de Madrid.

Los síndicos y clasificadores del gremio de aves de esta corte, en representación del mismo, nos ruegan consignemos para tranquilidad del público que desde que el Sr. Abascal, en vista del desarrollo de la epidemia variolosa, hizo semótar, atinadamente, á un escrupuloso reconocimiento los pavos introducidos para el consumo de esta poblacion, no ha sido denunciado ni uno solo por el delegado especial encargado de este servicio.

Al propio tiempo desearian del señor alcalde que dicho reconocimiento, con el cual no pueden menos de estar conformes, en vez de practicarse en el Canal, lo cual perjudica en algo sus intereses, se verifique en las estaciones, puesto que el efecto es el mismo.

La situacion del mercado de la Habana el día 29 de noviembre era la siguiente: «Oro español, de 233 3/4 á 240. Cambios, encalmados. Azúcares, quietos.»

Delanteras para chimeneas, cokeras, calentadores. Los Guipuzcoanos, Arenal, 26.

A. Porras, dentista, Arenal 22, dup.º pl.

Las Novedades de Nueva-York, correspondiente al 29 y 30 de noviembre, publica las siguientes noticias de la isla de Cuba, recibidas por telegrama:

Habana, 28 de noviembre.—A consecuencia de haber pedido los torcedores de tabaco un aumento de precios, han cerrado sus puertas 35 fabricas, quedando sin trabajo unos 12000 obreros. Mañana verá la luz una circular firmada por una comision de fabricantes, invitando á los obreros para que á su vez nombren una comision que los represente y esté facultada para negociar un arreglo que concilie los intereses encontrados. No hay temor de que se altere el orden.

Habana, 29 de noviembre.—Se dice que el gobernador general de Cuba se propone convocar á una conferencia á los directores de los periódicos de obreros, á fin de arreglar amistosamente la huelga de los torcedores de tabaco. Se agrega que la razén está de parte de éstos.

Próximas á recogerse las hojas distribuidas para firmar el album dedicado al Sr. Ruiz Zorrilla por el Casino Democrático-Popular y los republicanos españoles, se invita á los señores que deseen firmar el album, se sirvan dirigirse á la redaccion de El País, Campomanes, 4; Casino Republicano-progresista, Espartero, 9, y Casino Democrático-popular, Alcalá, 6 y 8.

Anteayer tuvo el alto honor de interpretar en el arpa, ante la familia real, algunas piezas musicales la distinguida artista Srta. Tormo, recibiendo los plácemes de sus angustos oyentes.

Entre los notables artículos de lujo que figuran en los estensos y grandiosos escaparates del establecimiento de D. Prudencio Cardenal, calle de Cedeceros, 1, se halla la expuesta, colocado en estuches de madera, un hermoso servicio de mesa, de cristal, dedicado á S. M. la reina.

Lo artístico de sus detalles y el esmero y perfeccion de su construccion demuestra el progreso de una fábrica de cristal tan notable y del pais, establecida en Badalona, provincia de Barcelona, bajo la razon social de A. Tarres y compañía, que en pocos años ha conseguido llevar este ramo de produccion al estremo de poder luchar ventajosamente con las fábricas más acreditadas del extranjero, tanto en calidad como en precios.

Está encargado de ofrecer á S. M. esta muestra de nuestro adelanto industrial el senador D. Evaristo Aranz.

El alcalde de Madrid se ocupa en la actualidad de dar cima á los trabajos preparatorios del censo de poblacion que ha de verificarse en Madrid la noche del 31 de diciembre, pudiendo asegurarse que se hará un trabajo perfecto.

El Sr. Abascal estudia tambien la forma de proponer para una recompensa especial á los empleados del Estado y de la provincia que tomen parte en la formacion de aquel, en armonia con el mejor resultado que arrojen los trabajos de cada una de las secciones.

Esta mañana á las once y media ha fallecido el teniente general D. Eduardo Fernandez San Roman y Ruiz.

Era el marqués de San Roman uno de los generales más instruidos del ejército. Nació en Zaragoza el 23 de octubre de 1818, ingresó en el ejército como cadete de mejor edad el 27 de noviembre de 1839.

Se encontró desde 1839 en la mayor parte de los más importantes hechos de arma de la guerra carlista, en la que por su brillante comportamiento adquirió los empleos superiores hasta el de segundo comandante que le fué concedido en 1841 á la terminacion de la campaña.

En 1848 fué destinado como oficial al ministerio de la Guerra.

Fuó nombrado comandante general de la provincia de Leon en 1848 de cuyo cargo hizo dimision en diciembre del mismo año.

En 1852 fué nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra y en 1853 promovido al empleo de mariscal de campo.

Desempeñó los cargos de capitán general de las Islas Canarias, de Castilla la Vieja, inspector general de ingenieros; director general de infantería.

Hallábase en Francia el año 1870, cuando el gobierno le ordenó regresar á España y no habiéndolo cumplimentado el general San Roman fué sometido á un consejo de guerra de oficiales generales el cual le sentenció por unanimidad á la perdida del empleo que disfrutaba en el ejército.

En 1873 fué rehabilitado en el empleo de teniente general y nombrado en 1875 ingeniero general y luego director general de infantería.

En 1883 obtuvo el cargo de presidente de la seccion segunda de la Junta Consultiva de guerra y en 1885 fué presidente de aquel alto cuerpo consultivo.

Fuó parte de la comision regía que recibió á S. M. el rey D. Alfonso XII en Valencia y le acompañó hasta Madrid.

Fuó vicepresidente del Senado en 1884. Diputado á Cortes en las legislaturas de 1884 á 1885, 1886 á 87, en la que fué elegido vicepresidente del Congreso, así como en la de 1884 á 1885.

Volvió á ser elegido diputado en 1888 y fué agraciado con la llave de gentil hombre de cámara de S. M. la reina doña Isabel II en 1888.

Fuó senador por real decreto en aquel año; por eleccion en la provincia de Murcia en 1876; al siguiente año fué nombrado senador vitalicio, y marqués de San Roman en 1878.

Se hallaba en posesion de casi todas las grandes cruces españolas y muchas extranjeras.

Profesaba el general San Roman mucho amor á la literatura. Era escritor facil y correcto, y deja sin terminar la publicacion de una notable obra que ha tenido gran aceptación en el ejército titulada Campañas del general Orda.

Para unas importantes fiestas musicales que deben verificarse en Lisboa en el próximo mes de febrero por la real Academia de Amadores de la música, se ha encargado al maestro Varela Silvari la composicion de una gran Cantata-coral con acompañamiento de orquesta y banda, que irá á dirijir personalmente el mismo autor.

Noticias de espectáculos: Pasado mañana viernes se estrenará en el teatro de la Comedia el sainete en un acto y en verso titulado Los Portales de la Plaza, original de un aplaudido autor cómico.

Cada día despierta más interés el espectáculo de la Melomancosis que se exhibe en la Carrera de San Jerónimo. Las personas más distinguidas de la corte se dan cita todas las tardes al regreso de paseo, en el gabinete donde tiene lugar la preciosa exhibicion de este fenómeno físico, tomado de la fábula de Pimlico y Galatea. El espectáculo es agradable y ofrece novedad.

Continúan activamente los trabajos para la Exposicion Universal de París de 1889. Casi todas las industrias francesas están en ella representadas, siendo mayor el número de expositores que en los certámenes anteriores.

Stockholmo, 14. El ministro sueco ha presentado la dimision.

Vienna, 14. La nota culminante del día es el discurso pronunciado por el rey de Servia, recibiendo la contestacion al Mensaje.

El monarca ha querido aprovechar esta circunstancia para reprobear implícitamente la conducta del partido rusófilo que intentaba atraer al gobierno servio á la politica del gabinete de San Petersburgo, y á enemistar el reino con Austria.

El rey Milano ha hecho grandes elogios de Austria, cuyo pais, ha dicho, viene dando sesenta años acá pruebas de sincera amistad á Servia.

Como se acusa al gobierno anterior por su politica favorable á Austria, el soberano ha añadido que asumia sobre sí la responsabilidad de todos los actos de aquel ministerio.

El discurso termina con estas palabras: «No permitiré que se menoscaben en lo más mínimo los derechos de la Corona y disolveré la Skoupchtina (Cámara Servia) si esta no pone más cuidado en los asuntos interiores y en la sabia politica de la Hacienda.»

Segun noticias de los Estados-Unidos, hay esperanzas de que el Congreso vote la reduccion de los derechos de aduanas, recomendada por el presidente de la republica, como remedio de la singular y rara enfermedad del Tesoro americano, es decir, de la píctora del dinero.

La mayoría del partido republicano, partidaria de la proteccion, combate energicamente dicha rebaja, mientras que los demócratas y los republicanos disidentes la aplauden caurosamente.

Se cree que estas opuestas tendencias ejercerán grande influencia en las próximas elecciones presidenciales, que, como es sabido, deben verificarse en 1888.

Si el partido demócrata continúa en el poder, es de esperar una verdadera revolucion económica en los Estados-Unidos.

París, 14. La opinion no tiene fe en la estabilidad del nuevo gabinete. Las Cámaras le concederán seguramente la autorizacion para percibir los impuestos durante dos ó tres meses; pero en cuanto vuelvan á reunirse, será indispensable otro gabinete. Los radicales se muestran muy disgustados del resultado de la crisis, porque saben que no pueden esperar del Sr. Tirard ni la separacion de la Iglesia del Estado, ni la alcaldía central de París, ni otras reformas que constituyen su programa político.

Los conservadores, por su parte, hablan con cierto desden del gabinete, considerándole de poca talla.

En nuestro mercado continúan bastante encalmadas las transacciones con los vinos de España, Italia y Portugal.

París, 14. Circula el rumor de que el nuevo ministerio se propone realizar un acto de energía, disolviendo el Ayuntamiento de París; pero hasta ahora no hay ningun dato para afirmarlo.

Anoche fondeó en Tenerife el vapor Vulcano, conduciendo el destacamento relevado de las factorías de Rio de Oro, donde no ocurría la menor novedad.

Ha bajado del dique en Barcelona el cañonero Diligente.

Ha salido de Cádiz, para unirse á la Numancia en Mahon, los cruceros Castilla y Navarra.

Esta mañana ha estado en Palacio á presentar sus respetos á S. M. la reina regente el digno director del Banco Hipotecario, D. Pio Gullon.

Noticias del teatro Real: Mañana, para el turno 4.º impar, tercera audicion de la ópera de gran espectáculo Roberto el diablo, que tan magníficamente interpretó en tiempo por la Cepeda, Stagno y Ueta.

Se ensaya la ópera de Donizetti Lucrecia Borgia, que tantos aplausos ha proporcionado en otras temporadas al tenor Stagno.

Amleto, Romeo y Julieta y Estrella del Norte siguen en estudio.

Hoy ha salido para Lisboa el señor conde de Michelena, empresario de este teatro, con objeto de oír algunos de los artistas que cantan en el coliseo de San Carlos.

Dicho señor hizo ayer, en casa del banquero Sr. Bauer, el depósito necesario para garantia del contrato que ha firmado con la Patti. Esta cantará en la Ópera á fines de enero ó principios de febrero. Para las funciones en que tome parte serán elevados los precios de las localidades no abonadas.

Está para llegar de un momento á otro el nuevo tenor Sr. Brazi, contratado por la empresa.

Pronto darán principio los ensayos de la ópera Los amantes de Teruel, del maestro Breton.

Ya se han repartido los papeles, y no ha de pasarse mucho tiempo sin que los amantes de la ópera española tengan ocasion de oír una nueva obra del autor de Guzman el Bueno.

«¿Ah! te marchas de viaje. ¿Para qué? —Para buscar unos informes que me han encargado que tome. —Tomar informes... ¡Calle! ¿Qué traes tú entre manos? Apuesto cualquier cosa á que anda en ello la hermana de la caridad. —Tal vez... pero no es secreto mio. —Nada te pregunto, porque sé que tú no puedes tramar nada que no sea honrado; pero cuando estés de vuelta ven á buscarme, que siempre estaré dispuesto á hacer por tí lo que te he ofrecido... A tu salud y andando. ¡Hacia donde vas presentemente? —Vuelvo á mi casa. —¿En la calle Flechier? —Allí mismo. —Entonces hasta la vuelta, y que sea lo más pronto posible. Un cuarto de hora despues el viajero Lorient entraba en su establecimiento de la calle de los Monges. El agente de policia Flogny habia dormido poco, empleando su insomnio en reflexionar sobre los descubrimientos que debia á una feliz casualidad, y en buscar los medios de encontrar á los dos irlandeses, en cuya marcha no creía. Nos reuniremos á él en el momento de llegar á la calle de los Monges, veinte minutos despues de volver el alquilador. Un mozo de cuadra lavaba en el patio el landó cubierto de polvo. —El señor Lorient, está de vuelta? —le preguntó Flogny. —Sí, señor, hace un cuarto de hora. —¿Se le puede ver? —Yo creo que sí, caballero... Tened la bondad de pasar al fondo del patio. —Ya sé en donde es... Y Flogny se dirigió hácia el cuerpo de edificio en donde se hallaba el domicilio del alquilador.

En la parada próxima á la iglesia de Nuestra Señora de Loreto, tomó un carruaje y dió orden de que lo condujeran al camino de hierro de Orleans. El pequeño vendedor de medallas estaba condenado. Sin sospechar el inminente peligro que le amenazaba, preparó por su parte una maleta tan ligera como la de Tribly, luego salió para almorzar primero, y luego para ir al cementerio de Saint-Ouen, á llevar una corona al pié del calvario en donde reposaban los huesos de su madre. A las dos y media abandonó el cementerio y se dirigió por el boulevard Barlés, cuando al llegar á la esquina del boulevard Rochechouart, se oyó llamar por su nombre, volvióse y se encontró con el tío Lorient, que salía de una tienda de vinos que se halla en el ángulo de los boulevares. El viejo alquilador, vestido con una nueva librea de cocheró con botones dorados, estaba preparándose á subir al pescante de un gran landó de dos caballos que parecian rendidos de cansancio. —¿Qué tal, tío Lorient? —preguntó el pilluelo de Montmartre despues de haber estrechado su mano, —¿qué haceis por aquí, compuesto como para una boda? —De ella vengo, muchacho —repuso el propietario del coche número 13, y no muy cerca de aquí, te lo juro... Acabo de llegar de Gonsainville, cerca de Louvres; me marché ayer mañana y traigo los jacos rendidos... ¡pero ese es el oficial Vamos, entra en la taberna; te convidó á una copita de rom. —Por no despreciaros entraré. Mientras bebían Lorient preguntó: —¿Y tú, muchacho, qué haceis por estos barrios? —Venía del cementerio, á donde he ido á llevar una corona por el aniversario de mi pobre y difunta madre. —Bien hecho, muchacho. No se debe nunca olvidar á los padres. ¿Y sigues vendiendo medallas en las Buttes-Montmartre? —Sí. —Pues yo tengo algo que proponerte... —¿El qué, tío Lorient? —El enseñarte el oficio de cocheró... Cuando se tiene buena conducta es un buen oficio. Tú tienes buenos conocimientos, que el día ménos pensado tú puedes adelantarte con qué comprar un par de jacos y un coche... Con menos empecé yo... y además, ¿quién sabe? Si estuviera contento de tí, tambien yo te ayudaría... Vamos, ¿te conviene? —Tío Lorient, la proposicion que me haceis es la de un buen amigo y os la agradezco con toda mi alma. —¿La aceptas? —No os digo ni que sí ni que no. —¡Eso no es responder! Ven á almorzar mañana conmigo y hablaremos más despacio del asunto. —Mañana no puedo ir á almorzar. —Pues ven á comer... —Tampoco podré por la noche. —¿Y por qué motivo? —Porque esta misma noche voy de viaje

«¡Ah! ¡ya caigo! ¡Sapristi! ¡ya caigo!... pero hace tanto tiempo que no nos habiamos vuelto á ver, sabeis... ¿Y á qué debo el placer de vuestra visita?... ¡Supongo que no será por culpa mia, ni por dejar mis cocheros de cumplir las ordenanzas... —Señor Lorient, no se trata de eso... —Me alegro... ¿Entonces qué deseais? —Vengo á pedirnos algunos pequeños informes. —Estoy á vuestras órdenes... Interrogad, que si puede, os contestaré categóricamente... —¿Leis los periódicos? —Nunca... La lectura me cansa la vista y digo ¡zap! á la politica, y tocante á noticias me entero de ellas hablando con los compañeros en la taberna donde almuerzo... —¿Habeis sido hablar del crimen de la calle Joubert? —¡Ah! sí por cierto. La desaparicion de un viajero que paró en el Hotel de las Indias, y que un bribon disfrazado de comisario fué á buscar para cojerle su dinero... Figúraos que ese mismo día habia yo conducido justamente á un individuo á ese mismo hotel... Al oír estas palabras Flogny prestó atencion. —¡Ah! ¡ah! ¡estais bien seguro de que fué el mismo día? —¡Pardiez, sí estoy seguro! como de que me llamo Lorient y de que soy hombre de bien... Tengo la memoria buena todavía. —Y en donde recogisteis al viajero? —En la estacion de Lyon, con sus maletas. —¿Qué hora era? —Las doce y minutos... la hora de llegada del tren de Marsella... —¿Le condujisteis directamente al Hotel de las Indias? —No por cierto. Primero quise que le llevara á la calle Laffite, en la casa de banca del señor baron de Rothschild... y estubo bastante tiempo, debia tener algunos intereses de importancia que arreglar allí... Seria un hombre como de sesenta años, pero parecia fuerte y sólido. —Pues bien, señor Lorient, el viajero que condujisteis á casa de Rothschild y á la calle Joubert era precisamente el que hicieron desaparecer para robarle y, segun todas las apariencias, para asesinarle. El viejo cocheró se quedó pálido de emocion. —¿Eh! ¿qué? —esclamó—¿qué me estais contando? —La exacta verdad. —¿El individuo que conduje en mi número 13 es el que asesinaron? —La duda sobre este punto es inadmisibile. —¡Ah! ¡con que es cierto!... ¡Con que mi número 13, un número que desde hace tanto tiempo trae suerte, ha traído desgracia á una persona! ¡Mi coche está deshonrado! —¡Calmas. No es culpa de vuestro carruaje si ha tenido que conlucir á donde su destino le llevaba... De todos modos no deja de ser un honrado coche, digno de su buena reputacion... Tengo todavía algunas preguntas que hacer os. mi querido señor Lorient.

«—¡Ah! te marchas de viaje. ¿Para qué? —Para buscar unos informes que me han encargado que tome. —Tomar informes... ¡Calle! ¿Qué traes tú entre manos? Apuesto cualquier cosa á que anda en ello la hermana de la caridad. —Tal vez... pero no es secreto mio. —Nada te pregunto, porque sé que tú no puedes tramar nada que no sea honrado; pero cuando estés de vuelta ven á buscarme, que siempre estaré dispuesto á hacer por tí lo que te he ofrecido... A tu salud y andando. ¡Hacia donde vas presentemente? —Vuelvo á mi casa. —¿En la calle Flechier? —Allí mismo. —Entonces hasta la vuelta, y que sea lo más pronto posible. Un cuarto de hora despues el viajero Lorient entraba en su establecimiento de la calle de los Monges. El agente de policia Flogny habia dormido poco, empleando su insomnio en reflexionar sobre los descubrimientos que debia á una feliz casualidad, y en buscar los medios de encontrar á los dos irlandeses, en cuya marcha no creía. Nos reuniremos á él en el momento de llegar á la calle de los Monges, veinte minutos despues de volver el alquilador. Un mozo de cuadra lavaba en el patio el landó cubierto de polvo. —El señor Lorient, está de vuelta? —le preguntó Flogny. —Sí, señor, hace un cuarto de hora. —¿Se le puede ver? —Yo creo que sí, caballero... Tened la bondad de pasar al fondo del patio. —Ya sé en donde es... Y Flogny se dirigió hácia el cuerpo de edificio en donde se hallaba el domicilio del alquilador.

«—¡Ah! ¡ya caigo! ¡Sapristi! ¡ya caigo!... pero hace tanto tiempo que no nos habiamos vuelto á ver, sabeis... ¿Y á qué debo el placer de vuestra visita?... ¡Supongo que no será por culpa mia, ni por dejar mis cocheros de cumplir las ordenanzas... —Señor Lorient, no se trata de eso... —Me alegro... ¿Entonces qué deseais? —Vengo á pedirnos algunos pequeños informes. —Estoy á vuestras órdenes... Interrogad, que si puede, os contestaré categóricamente... —¿Leis los periódicos? —Nunca... La lectura me cansa la vista y digo ¡zap! á la politica, y tocante á noticias me entero de ellas hablando con los compañeros en la taberna donde almuerzo... —¿Habeis sido hablar del crimen de la calle Joubert? —¡Ah! sí por cierto. La desaparicion de un viajero que paró en el Hotel de las Indias, y que un bribon disfrazado de comisario fué á buscar para cojerle su dinero... Figúraos que ese mismo día habia yo conducido justamente á un individuo á ese mismo hotel... Al oír estas palabras Flogny prestó atencion. —¡Ah! ¡ah! ¡estais bien seguro de que fué el mismo día? —¡Pardiez, sí estoy seguro! como de que me llamo Lorient y de que soy hombre de bien... Tengo la memoria buena todavía. —Y en donde recogisteis al viajero? —En la estacion de Lyon, con sus maletas. —¿Qué hora era? —Las doce y minutos... la hora de llegada del tren de Marsella... —¿Le condujisteis directamente al Hotel de las Indias? —No por cierto. Primero quise que le llevara á la calle Laffite, en la casa de banca del señor baron de Rothschild... y estubo bastante tiempo, debia tener algunos intereses de importancia que arreglar allí... Seria un hombre como de sesenta años, pero parecia fuerte y sólido. —Pues bien, señor Lorient, el viajero que condujisteis á casa de Rothschild y á la calle Joubert era precisamente el que hicieron desaparecer para robarle y, segun todas las apariencias, para asesinarle. El viejo cocheró se quedó pálido de emocion. —¿Eh! ¿qué? —esclamó—¿qué me estais contando? —La exacta verdad. —¿El individuo que conduje en mi número 13 es el que asesinaron? —La duda sobre este punto es inadmisibile. —¡Ah! ¡con que es cierto!... ¡Con que mi número 13, un número que desde hace tanto tiempo trae suerte, ha traído desgracia á una persona! ¡Mi coche está deshonrado! —¡Calmas. No es culpa de vuestro carruaje si ha tenido que conlucir á donde su destino le llevaba... De todos modos no deja de ser un honrado coche, digno de su buena reputacion... Tengo todavía algunas preguntas que hacer os. mi querido señor Lorient.

Esta tarde, á las dos y media, ha celebrado sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del Sr. Abascal.

Al tratar de los asuntos de oficio, se acordó denegar, á propósito del Sr. Miranda Lillo, la concesión de dos meses de licencia, solicitada por el Sr. Simon y Radó.

El Sr. Peña Costalago preguntó las razones en que se apoya el contratista para suspender los trabajos de derribo del llamado corral de limpiezas. Fue contestado por el delegado del ramo, Sr. Zoaya, manifestando al propio tiempo que habiéndose orillado aquellas dificultades se estaban ejecutando las obras en la normalidad.

El Sr. Gomez Herrero volvió á insistir en sus denuncias respecto del contratista de limpieza de pozos negros, pidiendo explicaciones que le fueron dadas por el Sr. Zoaya. Tercio en el debate el Sr. Abascal para reconocer el servicio en cuestión de mal, y propuso y se acordó que pasara el asunto á la comisión respectiva para que formule dictamen sobre lo que proceda al objeto de evitar aquellas deficiencias y adoptar resolución acerca de la conducta del contratista mencionado.

El Sr. Nuñez rogó al Ayuntamiento proceda á remediar la situación de los empleados de comensales destinados á la estación del Mediodía, que, consecuencia de haber destruido un incendio la casilla en que prestaban sus servicios, despañan al público, con grandes molestias para éste, dentro de un vagón que les ha cedido la compañía.

El Sr. Abascal prometió ocuparse en seguida del asunto.

Entrando en el orden del día, se acordó, después de un debate en que tomaron parte los Sres. Miranda Lillo, Gonzalez, Monasterio y Prieto, anunciar nuevamente á subasta por diez días para la demolición de las casas números 13 y 14 duplicado de la calle de Don Pedro, y en caso de no presentarse licitadores, como ocurrió en cuatro subastas anteriores, proceder al derribo expresado por administración con objeto de proporcionar cuanto antes trabajo á la clase obrera.

Fueron aprobados después varios informes de las comisiones de Hacienda, Obras y Ensayo, de escasa importancia, levantándose la sesión á las tres y media para constituirse el Ayuntamiento en sesión secreta.

Habiendo consultado varios catálogos vacantes en diversas facultades, podemos decir que la Gaceta de 1.º del actual publicó la real orden mandando proveer todas las categorías de ascenso y de término con el aumento de número que corresponden á los cuadros de enseñanza que existen actualmente.

Asimismo la Gaceta del día 3 publicó la provisión de las categorías siguientes: 3 de término y 1 de ascenso en la facultad de derecho; 7 de término y 10 de ascenso, de medicina; 1 de término y 3 de ascenso, de farmacia; 1 de término y 4 de ascenso, de filosofía y letras; 1 de término en ciencias naturales, y 1 de ascenso en ciencias físico-matemáticas.

Creemos hacer con este recuento un servicio á los catrédricos de facultad.

Declarado vacante el distrito de Astorga por pasar al Senado el Sr. Gullón, se presenta candidato liberal-conservador, para diputado á Cortes, nuestro distinguido amigo y compañero en la prensa, don Manuel Luengo y Prieto, director del periódico El Defensor del Magisterio, que cuenta en el país, del que es hijo, grandes simpatías.

Hoy ha firmado S. M. la reina regente los decretos del ministerio de la Guerra, uno promoviendo al empleo supernumerario de auditor de la capitania general de Filipinas, al Sr. Casas, y otro destinando á la escala de reserva al gobernador militar de Leon, brigadier Sr. Alberni.

En la sesión que la Diputación provincial de Madrid celebró esta tarde bajo la presidencia del Sr. Moral, se aprobaron varios dictámenes de la comisión de personal, entre ellos el traslado del capellan Sr. Gordillo, al hospital Provincial.

Terminada la orden del día, el Sr. Negro Rojo presentó una notable y razonada proposición manifestando la necesidad que habia de crear un cuerpo de comisionados de a remio, cuyos individuos, en número de treinta, habrían de reunir ciertas condiciones de instrucción de que hoy carecen.

El preámbulo de dicha proposición, admirablemente escrito, honra al distinguido jurista consulto que le ha redactado.

La proposición pasó á estudio de la comisión de Hacienda, y el Sr. Negro fué sinceramente felicitado por los representantes de la provincia.

Terminada la sesión, se reunió la comisión de Beneficencia en pleno, para oír á los visitantes del hospital Provincial, Sres. Fernandez Gomez y Massa, cuyo antagonismo á los cargos que desempeñan en aquel asilo, su puso de manifiesto en la sesión de ayer que rápidamente resamos.

Desde las tres de esta madrugada á igual hora de esta tarde, no han tenido que intervenir los juzgados de instrucción ni el de guardia en ningún suceso que merezca referirse.

Los juzgados municipales respectivos entenderán mañana en las riñas y escándalos sin importancia que ha habido hoy en las calles de las Minas, Mesonero Romanos, Cañizares, Alfonso XII, San Cristóbal y Segovia.

La rigurosa constitución física del señor Becerra ha triunfado de la grave enfermedad que se inició en él, hace pocos días.

Esta tarde á última hora se encontraba muy mejorado, habiendo podido recibir entre otras visitas las de los Sres. Lopez Dominguez y Salmeron.

Dice La Correspondencia Militar: «Leemos en El País: «El director general de Administración militar, Sr. Weyler, parodiando á su antecesor el Sr. Salamanca, trata de establecer espendidurias de suministros militares, en las cuales, con alguna ventaja, podrán surtirse las diferentes clases del ejército.

No nos parece mal la iniciativa del Sr. Weyler, pero debemos recordarle que el primer ensayo salió mal. «Por lo menos para los consumidores.» En cuanto á lo de parodia... doblemos la hoja.

Una aclaración: Por ordenanza, y conviene que no se olvide y se cumpla, los batallones, escuadrones y batallas, deben preparar sus ranchos bajo la estricta inspección de los respectivos capitanes. Intención de los oficiales de semana, cabo furriel, vistas de campo, etc.

En cuanto á los sargentos, éstos disponen su comida, servidos por un sordo ranchero. Respecto á los caballeros oficiales... éstos tienen su sueldo, que debe ser suficiente para vivir con decoro (si no es bastante debe aumentarse), y con él atender á su subsistencia, sin que se vean obligados por angustiosa economía, á surtirse en tienda determinada.

Las tiendas así no dan buen resultado. «Y las tiendas del general Salamanca? Bien, sin novedad desde hace mucho tiempo.» Ya saben los oficiales del ejército lo que pueden agradecer y lo que deben esperar de un periódico que pretende defender sus intereses.

SENADO.—Sesión del día 14 de diciembre. El señor marqués de la VIESCA dirigió un ruego al gobierno de S. M. con motivo de la revisión del tratado comercial con el vecino reino portugués á fin de que se abran mercados exteriores y especialmente los de Portugal y Brasil.

El Sr. TORRE VILLANUEVA asoció los votos de los Sres. Gallostra y Alvarez, al de la mayoría, en la votación de ayer. El Sr. HERNANDEZ IGLESIAS se adhirió al de la minoría.

El señor general SALAMANCA pidió de nuevo varios documentos al ministro de la Guerra, que considera precisos para intervenir en la discusión del Mensaje.

El señor ministro de ULTRAMAR manifestó que algunos datos pedidos por su señoría á su departamento no podían ser remitidos á la Cámara por ser verdaderamente imposible, y que procuraba satisfacer sus deseos hasta donde era factible, respetando lo confidencial y privado, para no perjudicar las relaciones íntimas que deben mediar entre los gobernadores generales de Cuba y Puerto Rico y los ministros de Ultramar.

El Sr. MORALES DIAZ reprodujo un proyecto de foro-carril. El Sr. ELDUAYEN pidió que se le reservara la palabra para cuando estuviesen presentes los señores ministro de Estado y marqués de Sardoal, á fin de recoger una alusión de este último, hecha en el curso del debate sobre el voto particular del Sr. Mená Zorrilla.

Orden del día.—Fueron admitidos al ejercicio del cargo de senador los Sres. D. Julian Calleja y obispo de Tuy. Discusión del Mensaje. El Sr. BOTELLA apoyó su enmienda.

Empezó declarando que el desprestigio del gobierno ha llegado á su último límite, y que era grande la inercia del señor presidente del Consejo.

Dijo que el país esperaba con impaciencia las reformas ofrecidas por el partido liberal, y que se ha visto completamente defraudado, acusando á su juicio falta de fe en el gobierno ó de haberlas planteadas sin pérdida de tiempo.

Censuró al gobierno por haber dejado para la última legislatura la realización de su programa político y económico.

Afirmó que el gobierno estaba en el banco azul, si no de cuerpo presente, destrozado por los golpes de aquellos de quienes más pudiera anhelar la benevolencia.

Lo censuró también por haber perdido el tiempo en suavizar asperezas, satisfacer ambiciones y procurar la concordia entre sus amigos políticos.

Es preciso ya, dijo, que salgan á luz las disidencias y que se repita á la faz del país lo que se dice en los pasillos.

Envío un aplauso al señor duque de Tetuan por el acto de virilidad y energía realizado en pleno Parlamento, esponiendo á las claras su modo de sentir y de pensar.

Adoptados y diputados de la minoría reformista felicitaron al orador.) El Sr. RADA y DELGADO le contestó, en nombre de la comisión, diciendo que el discurso del Sr. Botella era un acto de obstruccionismo, puesto que tendia á sembrar la discordia por medio de alusiones, que harian interminable el debate y á dirigir ataques personales á determinados ministros, sin cuidarse de probar sus afirmaciones.

Hizo una buena defensa de la gestión política y económica del partido liberal, enumerando los proyectos sometidos á la deliberación de las Cortes y justificando las medidas de gobierno de la semana y parodiando la administración del Sr. Balaguer en las provincias de Ultramar.

Censuró que se pierda el tiempo en estas discusiones, que son verdaderos escarceos y pugilatos personales que impiden que las tareas de las Cortes sean bienhechoras para el país.

Dijo al Sr. Botella que la amenaza no es el mejor camino para el logro de sus aspiraciones, y anunció que, si nuevas que el señor ministro de Ultramar podría comunicar á la Cámara.

El señor ministro de ULTRAMAR dijo que contestaría á las gratuitas é inexactas afirmaciones del Sr. Botella, cuando se hiciera cargo de los anunciados discursos de otros señores. Leyó un telegrama de Manila que en otro lugar publicamos.

El Sr. BOTELLA rectificó declarando que no habia en su amenaza alguna y si un requerimiento histórico.

El señor ministro de la GOBERNACION conegó frases de cariño, respeto y admiración á la memoria del general San Roman que falleció esta mañana en Madrid.

La Cámara se asoció á esta manifestación unánimemente. Entrando en materia, dijo el Sr. Albareda, que la mayor fuerza que puede ponerse como pedestal de la monarquía es no debilitar los partidos.

En períodos muy elocuentes, dijo, que los éxitos de la política liberal dentro del reinado de D. Alfonso XIII son en todas partes reconocidos y que á ellos han contribuido los conservadores con su benevolencia, que es la emulación del patriotismo y eterno timbre de gloria para el ilustre estadista Sr. Cánovas del Castillo.

Manifestó que, asombrados en Francia del momento de cordura de España en los tristes momentos que atravesaron á la muerte del rey, se oía con frecuencia decir: «Que reina ha dado á Vds. la Providencia!»

Hizo presente que el gobierno procuraba el bien de la patria siguiendo el espíritu de la moderna civilización. Invocando enseñanzas de la historia, dijo que el mayor quebranto que puede hacerse á una monarquía constitucional y parlamentaria es el fraccionamiento de los partidos y la presentación de una galería de posibles presidentes del Consejo de ministros, á lo que debió en gran parte la caída la monarquía de don Isabel II.

«Por que los reformistas españoles, dijo, no se unen á Thiers? «Por qué, si tenéis ideas conservadoras no vais francamente á ese campo? Yo deseo la grandeza del partido conservador para el engrandecimiento de mi patria.

El Sr. BOTELLA rectificó diciendo que, ausente de España el Sr. Albareda, habia visto las cosas de color de rosa. El Sr. ELDUAYEN, en vista de las patrióticas frases del Sr. Albareda, declaró que el partido conservador mantendría en lo sucesivo al la marcha del gobierno, no le obligaba lo contrario, la misma actitud que adoptó al fallecer S. M. el rey D. Alfonso XII.

Dejando á un lado este asunto, se hizo cargo de la alusión que ayer le dirigió el señor marqués de Sardoal acerca del reconocimiento de la soberanía de Borneo y Joló.

Leyó documentos diplomáticos para demostrar el éxito de la política conservadora al obtener de Inglaterra y Alemania el reconocimiento expreso y terminante de nuestra soberanía sobre los islas de los Carolinos, que no se acordó sobre los papeles, sino sobre los que estaban por ocupar.

Rogó al ministro de Estado que manifestase su opinión acerca del asunto. El señor marqués de SARDOAL declaró que las necesidades del debate le llevarán á ocuparse del protocolo de Joló cuya resolución es patriótica.

Dijo que el vicio estaba en el origen de la negociación, en la contestación dada en 1877 á Inglaterra y Alemania acerca de la soberanía de España sobre los archipiélagos del extremo Oriente.

«El señor ministro de ESTADO declaró que la solución dada al protocolo le parecia patriótica. Se suspendió el debate y se dió cuenta del fallecimiento del señor marqués de San Roman, nombrándose después la comisión que debe asistir al entierro.

Se levantó la sesión á las seis y media. El senador Sr. Fuenmayor está recibiendo de provincias muchas y entusiastas felicitaciones por haber conseguido que el señor ministro de la Guerra haya suavizado las disposiciones que reñian para la entrega en caja de los mozos declarados soldados útiles sorteados.

Con una agradable y velada se inauguró el sábado el nuevo y elegante teatro construido en el Casino de la Paña, de Guadalajara. Representóse con gran éxito un apropiado espectáculo escrito para dicho teatro por los señores Sanchez y Palanca, médico aquel y oficial este de aquella guarnición.

La Intervención general de administración del Estado, han acordado: A jefe de administración de tercera clase, D. Juan Sanz y Alvarez; á id. de cuarta, D. Andrés Gombao; jefe de negociado de primera clase, D. Manuel Guincho; á idem de segunda, D. Luis Ferrero; á id. de tercera, D. Ramon Isla; á oficial de primera clase, D. Bernardo Salgado; á id. de segunda, D. José Sanchez Segundo; á idem de tercera, D. Santiago Sanchez; á id. de cuarta, D. Eduardo Pascual, y para cubrir la de quinta; ha sido nombrado D. Emilio Alvarez Oya.

Hoy ha contestado á la enmienda del senador Sr. Botella en el Senado el ministro de la Gobernacion, Sr. Albareda. El senador reformista ha pronunciado un discurso intencionado é interesante, contestándole el Sr. Albareda con gran altura de miras y de pensamiento, haciendo una brillante y acabada defensa de la política del gobierno.

Los liberales se mostraban después completamente satisfechos del discurso del ministro de la Gobernacion, que elogiaban sinceramente.

La minoría republicana se ha reunido á las cinco y media de la tarde para tratar de su intervención en la discusión del Mensaje en el Congreso y de la amnistía que desea pedir para los emigrados.

Hoy han conferenciado con el presidente del Consejo de ministros los señores conde de la Patilla, marqués de la Conquista, Alba, Muro y otros señores, en representación de la Liga Agraria, pidiendo protección para la agricultura. El señor Sagasta los ha recibido muy bien, manifestándoles al mismo tiempo que no crea que el aumento de los derechos de importación sobre los cereales, pudiera mejorar la agricultura española.

Ha sido pedida autorización para publicar un periódico bimensual titulado El Eco del Comercio, de las Industrias, de la Banca y de la Propiedad, el cual, segun nuestras noticias, verá la luz pública á fines del primer trimestre del año próximo venidero.

Hemos visto que es tal la afluencia de gente que concurre de cuatro á cinco de la tarde al despacho de certificados establecido por la Administración Central de Correos en el vestíbulo de la calle de Carretas, que hay persona que espera más de una hora su turno de despacho.

Creemos, por consiguiente, oportuno recordar al público que la reja de certificados está abierta desde las once de la mañana, así como que con las mismas seguridades puede depositar sus certificados y pliegos de valores en las estafetas sucursales, establecidas en el paseo de Recoletos, núm. 4; calle de Trafalgar, 10; de Mendizábal, 6; de Don Pedro, 8, y de Atucha, 123; en las que el servicio es más rápido por la menor concurrencia.

Las horas de despacho en las estafetas son de nueve á once de la mañana y de una á cuatro de la tarde.

CONGRESO.—Sesión del día 14 de diciembre. Se abre á las tres y media presidida por el Sr. Capdepont.

Como en días anteriores, las tribunas están desiertas y los escaños sin diputados. Sin que antes se hagan preguntas, se entra en el orden del día.

Se han aprobado sin debate varios dictámenes de la comisión de incompatibilidades. Se aprueban las actas de los Sres. Diaz Villar y Gilbarga.

Este último jura el cargo de diputado. Continuando la discusión del proyecto sobre lo contencioso, el Sr. SANTAMARIA, de la comisión, contesta al Sr. Cardenas y defendiendo el dictamen de manera muy extensa y razonada.

Sostiene que el sistema de reforma propuesto por la comisión armoniza los principios de todos los partidos, y demuestra que responde también al estado actual de la legislación de Europa sobre la materia.

Se suspende la sesión por diez minutos para dar descanso al orador. Se reanuda la sesión á las cinco y media, dándose lectura del importante despacho telegráfico del capitán general de Filipinas que en otra parte habrán visto nuestros lectores.

La Cámara acuerda por unanimidad haber recibido con satisfacción estas noticias. Continúa el Sr. SANTAMARIA su discurso. Se levanta la sesión.

La comisión de incompatibilidades se ha reunido á primera hora de la tarde en el Congreso, para informar sobre una consulta interesante que le ha sometido el presidente de la Cámara.

La consulta era, si para el caso de ser designado por S. M. la reina como enviado suyo especial cerca de la Santa Sede en la próxima fiesta del jubileo, el marqués de la Vega de Armijo, este nombramiento era incompatible con el cargo de diputado.

La comisión ha declarado que el cargo es compatible, coincidiendo en la declaración reformistas, ministeriales y conservadores. Unicamente el Sr. Baslega, republicano, ha dicho que siendo el enviado directamente por S. M., sin que el gobierno intervenga en la misión, no tenia nada que oponer.

En vista de esto, se daba ya como cosa segura que el marqués de la Vega de Armijo representará en Roma, para el efecto de las embajadas extraordinarias que se nombran con aquella ocasión, á la persona de S. M. la reina regente de España.

oponer al nombramiento del marqués de la Vega de Armijo como enviado de S. M. cerca de la Santa Sede, sino tenia carácter político el nombramiento.

Y han acordado que esta resolución la comunicarán al Sr. Martos el Sr. Pedregal y el Sr. Azcarate como lo hacen á la hora de escribir estas líneas.

Respecto de otros asuntos, no han tomado resolución definitiva y han resuelto no comunicar el resultado de sus reuniones para hacerlas públicas, sino exclusivamente el de los acuerdos que tomen.

Volverán á reunirse esta semana. Los ministeriales estaban esta tarde satisfechos porque no habían perdido ni habían sido recogidas las alusiones que habia hecho el Sr. Botella á algunos senadores de la mayoría en su discurso. En cambio notaban la especial satisfacción con que la mayoría habia escuchado al señor Albareda.

Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos hoy de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: Valencia, 14 (4/5 t.).

Hoy se ha celebrado la tercera sesión de la vista del célebre proceso llamado «Chanchullo electoral». Han declarado los tenientes de alcalde Fuster, Serrano, Barbachina, y los concejales Jorro, Moret, Navarro; varios empleados del ferrocarril del Este y del Ayuntamiento, y el ingeniero-director de la fábrica del gas, Sr. Ferrandiz.

La sala de la sección segunda ha abastecido á los procesados con motivo del atropello á los acompañantes del Rosaris de la Aurora el 25 de marzo último.—Güta.

Barcelona, 14. 4 por 100 interior, 68-77. 4 por 100 exterior, 68-42. Paris, 14. 4 por 100 español, 68-06. Londres, 14. 4 por 100 exterior, 67-50. Berlin, 14. 4 por 100 exterior, 66 7/8.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL JUEVES 15.

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Eusebio, obispo y mártir. Sol sale á las 7:16 y se pone á las 4:38. CULTOS DEL DIA 15. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la Concepcion (barrio de Salamanca) y sigue la novena, predicando el señor Belda, y por la tarde el Sr. Sarmiento.

En Calatrava, id. por la tarde D. Bernardo Sagasta. En el Carmen id. el Sr. Sarmiento. En San Pascual el Sr. Zaballos. En Cañizares el Sr. Cardona. En Santa Maria concluye y predicará el señor Belda.

En San Lorenzo id. el señor cura. En Santa Isabel á Nuestra Señora de Loreto predicará el Sr. Guirjarro. En el Cristo de San Gines continúan los ejercicios de Adviento; orador el Sr. Ballesteros.

En San Pedro de los Naturales fiesta solemne á la Purísima; orador Sr. Uribe; por la tarde completas, reserva, letania y Salve. En la V. O. T. de San Francisco id. id., señor Florentino.

En San Gines misa con manifestó á las diez. La misa y oficio son de la Octava. Visita de la Orde de Maria: Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen ó en San Millán, 6 del Pópulo en San Justo.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE. En la noche del día 13 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el Asilo del Norte á 39 hombres, 12 mujeres y 3 niños. Total, 54. —En el Asilo de las Penitencias, en igual día, á 37 hombres, 16 mujeres y 6 niños. Total, 79.

CASAS DE SOCORRO. El día 13 se asistieron en las de esta capital 90 accidentes: 37 graves, 50 leves y 3 de pronóstico reservado. El día 15 vacanará gratuitamente de la tercera en la casa de socorro del distrito de la Universidad, el señor Balaguer.

ENTERRIAMIENTOS. El día 13 se dió sepultura en los cementerios de esta corte á 57 cadáveres y 5 fetos. De viruela, 8. De difteria, 7.

BULSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 14. ULTIMOS PRECIOS. DEL 13 DEL 14. Duda perpét. al 4 0/0 interior... 67-00 67-00

Idem id. pequeño... 67-20 67-05 Idem id. de corriente voluntad... 68-95 68-90 Idem id. al 4 1/2 exterior... 68-75 68-65

Idem id. pequeño... 68-95 69-00 Duda amortizable al 4 0/0... 84-15 84-20

